
Matematikak 

 

Bürüka kalkulak : 34 , 53 , 35, 11, 70, 3, 25, 92, 85, 41 

1) Buruz kalkula ezazu (Xutik ez pausatu). 

 

a. 28 – 4 = 24 b. 32 – 28 = 4 c. 96 – 89 = 7 

 

2) Zenbat da :  

Adibidez : 15etik 20era ?       15            20 

 

a. 56etik 60era ? 4 b. 2tik 58era ? 56 c. 20etik 50era ? 30 

 

Ikasgaia 

* Bi teknika, errexena atxeman behar duzu kalkulatzeko :  

32 – 28 = .........                      Kalkulatzen ahal da ere                 28 + ......... = 32  

2 + ........ = 58                         Kalkulatzen ahal da ere                 58 – 2 = ............. 

* Batzuetan kalkulatzeko errexena gehiketa da eta batzuetan kenketa. Teknika 

hoberena hautatu behar duzu.  

 

3) Buruz kalkula ezazu  

a. 28 – 15 = 13 b. 145 – 30 = 115 c. 112 – 90 = 22 d. 50 – 18 = 32  e. 350 – 245 = 105 

f. 78 – 69 = 9 g. 45 – 38 = 7 h. 70 – 53 = 17 i. 132 – 42 = 90 j. 510 – 250 = 260 

4) Zenbat da :  

a. 56tik 70era ? 14 b. 30etaik 270era ? 240 c. 125etik 350era ?225 d. 90etik 250era ? 160 

e. 5etik 72ra ? 67 f. 305etik 847ra ? 542 g. 256tik 270era ? 14 h. 258tik 400era ? 142 

5) Osa ezazu  

a. 31 + 227 = 258  b. 50 + 450 = 500 c. 48 + 167 = 215 d. 3 450 + 600 = 4050 

e. 403 + 33 = 436 f. 507 + 200 = 707  g. 2450 + 755 = 3205 h. 8500 + 504 = 9004 
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6) Falta den luzera aurki ezazu.  

 

 

 

 

  

Gramatika 

1) Erranaldi bakotxari doakion letra idatz ezazu.  

A. Irakurtzen ari dira.   (1) 

B. Pintratzen hasiko da  (6) 

C. Erori da.                    (4) 

D. Lo egiten du.              (2) 

E. Jaten ari da.              (5) 

F. Edaten ari da.            (3) 

 

1.  2.  3.  

 

 

 

4.  5.  6.   

 

 

 

15 

74 
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Literatura  

Harri salda (1. Partea)  
Bi eskaleren(1) istorioa da, Manezen eta Petteren istorioa. Herriz herri zebiltzan. 

Lehen, pobreek bazekiten zein etxetan ziren ongietorriak(2). Horregatik aste guziez 

bisitaño(3) baten egitera joaiten ziren etxe haietara.  

Baina bi gizon horiek alfer ziriak(4) ziren ; ez zuten sekula eskukaldi(5) bat 

eskaintzen.  

Hori dela eta, Maiena laborari prestuak bere korralean(6) sartzen ikusi zituelarik, 

erabaki zuen ez zela urrikalduko(7) eta ur ontzitara bat baizik ez ziela emanen, bai eta 

ere lo egiteko xoko bat, selauruan(8).  

 

Hiztegia :  

(1) Eskale : mendian 
(2) Ongietorriak : les bienvenues  
(3) Bisitaño : petite visite 
(4) Alfer ziriak : fainéants 
(5) Eskukaldi : coup de main 
(6) Korrale : cour 
(7) Urrikaldu : avoir pitier 
(8) Selauru : grenier  

 

1) Nor dira eskaleak : (2 erantzun)  

A – Manez  

B – Maiena 

C- Pette 

2) Zer da Maienaren lana :  

A – Sukaldaria  

B – Laboraria  

C – Eskalea  



 

3) Zendako Maiena ez da urrikalduko :  

A – Bi gizonak pobreak dira  

B- Bi gizonak gaiztoak dira 

C- Bi gizonak alfer ziriak dira.  

 

4) Zer erabaki du Maienak :  

A – Ur ontzi bat eta xoko bat selauruan emanen ziela  

B – eskukaldi bat galdeginen zuela  

C – Bazkaria eskainiko ziela 

 


